
Ab arras - lensi, arras— douai és arras—eambray-i utón uj csata kez- 
dődött — Az Aisne mentén és a Ohampagfneban tüzérharcok — Sarrail

offenzivája a macedón fronton ellanyhult

Höfer jelentés©
Budapest, május 12. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Változatlan.

OLASZ HARCTÉR.
Az Isonzo-arcvonalon, Tolmeintöl lefelé, 

az olaszok ma reggel mindenféle kaliberű 
ágyukból idönkint igen erősen tüzeltek. Egyéb­
ként nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A. német jelentés
Berlin, május 12. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
port ja: Az angolok az arras—lensi, arras— 
douai-i és arras—cambray-i utón tegnap este 
a legerősebb tüzérségi előkészítés után hely cu­
kin t sűrű tömegekkel támadtak. Legnagyobb­
részt már zárótiizünkkel visszavertük őket, 
ahol pedig sikerült vonalainkba benyomulniok, 
ott ellentámadásunk veszteségteljesen vissza­
vetette őket. A roeuxi pályaudvarnál még fo­
lyik a harc. Ma reggel a tüzelésnek a végsőig 
való fokozása után Acheville és Queant kö­
zött több helyen uj harcok fejlődtek.

A német trónörökös hadcso­
portja: Az Aisne mentén és a Champagne- 
ban a tüzérségi harc váltakozó erővel tovább 
folyik. Cerny mellett a Bovelle hegyháton el­
keseredett közelharcokban visszaszorítottuk a 
franciákat és az igy megjavított vonalat egy 
ellenséges támadással szemben megtartottuk. 
Ez alkalommal egy újonnan harcba vetett had­
osztály emberei maradták fogolyként kezün­
kön. Berry au Bactól keletre a 91-es és a 
108-as magaslat ellen intézett támadásokat el­
keseredett közelharcban az ellenség súlyos 
veszteségei mellett visszavertük.

Tegnap ÍR ellenséges repülőgépet löt- 
tünk le.
KELETI HARCTÉR.

A harci tevékenység csekély volt.
Macedón arc vonal: Ä Cserníl-hSj- 

lásban, a Gradesnlca két oldalán és Hűmtől 
délre az ellenségnek teljesen eredménytelen 
újabb támadásait visszavertük. A Csemától 
keletre a Dobropolje magaslatokon folyó kisebb 
harcok még nem értek véget.

Az angol oífenziva okai
Rotterdam, május 12. A londoni John Bull 

ismert munkatársa A. Hales elárulja, hogy 
miképen vélekedik Haig tábornagy a német 
buvárhajókról és ezeknek a nyugati frontra 
való hatásáról: ’

Haig minden más hadvezérnél helyeseb­
ben ismerte föl, hogy Németország legerősebb 
tromfja azoknak a hajóknak az elsiilycsztésé, 
amelyek a szövetségeseknek hadianyagot szál­
lítanak. Németországnak bizonyos időre van 
szüksége, hogy megvalósítsa tervét: hogy An- j 
gliát ínségbe döntse; továbbá nem valami nagy 
időre van szüksége ahoz, hogy az angol had­
sereg ellátását veszélyeztesse. Haig tudja ezt 
és éppen ezért nem akar többé a szárazföldön 
békét hagyni az ellenségnek. — Csak az acél 
hozhatja meg a döntést, ez a tábornagy jel­
szava. Csak égy kivezető ut van: támadni, 
támadni! Mindent meg kell kísérelni, hogy 
nyugaton megverjék Hindenburgot. Haignak 
azonban nemcsak a mind hevesebbé váló bu- 
várhajóháboru, hanem Németországnak a ke­
leten való tehermentesiilése is gondot okoz — 
Az oroszországi átalakulás Haig szerint súlyos 
-terhet vett le Hindenburg válláról. Annál fon­
tosabb kötelessége a nyugati szövetségesek­
nek, hogy szakadatlanul kemény csapásokat 
mérjenek a német frontra. — Hates végül arra 
figyelmeztet, hogy Haig tábornagy szívesen 
látná az olasz offenzivát.

Az angol védkötelezettség kiterjesztése
Rotterdam, május 12. Londonból távira­

tozzak, hogy a védkötelezettséget Angliában 
50 évig kiterjesztették.

A barbár angolok
Berlin, május 12. A Wolff-ügynökség je­

lenti : Ypern nél a németek egy angol holttestet 
akartak állásaik elől eltávolítani. Munka köz­
ben kiderült, hogy a holttest oda van kötözve. 
Amint a németek a holttest mellett megjelen­
tek, nyomban erős tüzérségi tűz indult meg 
az ellenség részéről; tehát az angolok a saját 
halottaikat állították föl csapdának a németek 
számára.

Oroszország képtelen offenzivára
Amsterdam, május 12. A Reuter-figynök- 

sír jelenti Pétervárról: Bntssilow kijelentette, 
hogy Oroszország nem képes offenzivára. — 
Egyrészt az időjárás, másrészt a legénység­
nek a pétervári események miatt meglazult 
fegyelme, végül a belső zavarok folytán rosz-

szabbodott közlekedési viszonyok okából, a 
melyek az utánpótlást lehetetlenné teszik. — 
M;g a helyzet nem tisztázódik és Oroszország 
vissza nem szerzi meggyöngült erőit, offenzi- 
vára gondolni lehetetlen. Mindazonáltal segítik 
szövetségeseiket, hogy a nyugati fronton te­
hermentesítsék őket.

A munkástanács nem lép be 
a kormányba

Pétervár, május 12. A Pétervári Távirati 
Ügynökség jelenti: A munkás- és katonatanács 
a kabinetbe való belépés ellen határozott. — E 
kérdést újabban tárgyalni fogják és remél­
hető, hogy ezzel ellenkező határozatot fog­
nak hozni.

Iswolskij bukása
Becs, május 12. A Neue Freie Presse je­

lenti: Stockholmi távirat szerint Iswolskij pá­
risi orosz nagykövet elhagyja állását.

Lenin agitációs körúton
Stockholm, május 12. Stockholmba két 

orO'Z forradalmi nő érkezett, akik a munkás- 
és katonatanács futárjai és hivatalos küldetés­
ben vannak Stockholmban. Az egyik kijelen­
tette, hogy a jelenlegi orosz viszonyokról való 
beszámolóját a svéd sajtónak rendelkezésére 
fogja bocsátani. A másik kijelentette, hogy 
Lenin Oroszországban rendkívül nagy népsze­
rűségnek örvend. Nem igaz, hogy Lenin eltűnt 
Pétervárról, hanem automobilon a vidékeket 
járja cs agitál.

A pétervári események hatása 
Franciaországban

Zürich, május 12. Párisi jelentésekből ki­
tűnik, hogy Franciaországban nagy a nyug­
talanság a pétervári események miatt. A pé­
tervári francia nagykövet elutazásából követ­
keztetik a pétervári helyzet tarthatatlanságát. 
Az újságok nem titkolják aggodalmaikat az 
eddig történtek fölött. Ezek csak a bevezetés 
volt, amelyet komolyabb események követnek.

A munkások n kormány távozá­
sát követelik

Stockholm, május 12. A „Rfccs“ je­
lenti: Szombatra a nyomdászok sztrájkja fe­
nyeget. A helyzet rendkívül komoly. A mun­
kások mindenütt határozatokat fogadnak ei. a 
melyben az Ideiglenes kormány elmozdítását 
és munkáspárti kabinet alakítását követelik.
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Az angol kormány 
a szocialisták eiten

Húsa, május 12. Az angol kormány az 
alsóház szocialista tagjait detektivekkel figyel­
teti, postájukat ellenőrzi, hogy megakadá­
lyozza, hogy elvtársaikkal érintkezzenek. A 
kormány meg fogja tagadni a stockholmi ki­
küldöttektől az útlevelet.

Genf, május 12. Henderson angol minisz­
ter megbízást kapott, hogy két elvtársával 
azonnal utazzék Pétervárra az orosz szocialis­
tákkal a külön békéről tárgyalni.

Az osztrák és német szoclálisták
a stock holmi konferenciád
B é c s, május 12. Az „Arbeiterzeitung“ a 

stockholmi nemzetközi szociáüsta konferencia 
előkészületeiről a következőket közli:

Az ausztriai szociálisták bizalmiíérfiai a 
legrövidebb időn belül elutaznak Stockholmba, 
még pedig a német szociálisták részéről: dr.
Adler Viktor, Ellenbogen Vilmos, dr. Penner 
Károly, Seitz Károly; az ausztriai országos 
szakszervezeti tanács képviseletében: H ueber 
Antal; az ausztriai lengyel szociálisták meg­
bízásából: Dasinszky dr. és dr. Dia,maiid; a 
cseh szociáldemokraták Burján Ödönt és Stein 
Viktort küldték ki; a cseh-szláv szociáldemok­
rata párt Haberman, Nemec és Smeral, az 
olasz szociálista párt Prttoni, a román párt 
Grigorovici, a délszláv párt pedig dr. Túrna 
által képviselteti magát.

Megemlíti az Arbeiterzeitung Magyaror­
szág szociáldemokrata pártjának kiküldötteit 
is. ezek: Bokányi Dezső, Buchinger Manó,
Garami Ernő, dr. Kunfi Zsigmond, Weltner 
Jakab.

A német birodalmi szociáldemokrata pár­
tot Stockholmban Scheidemann, Ebert, Müller,
Molkenbur, David, Fischer Richard, a szak- 
szervezeti birodalmi tanácsot Bauer, Légién 
és Sassenbach, a független szociálistákat pe­
dig Haase, Bernstein Ede, Hoffmann Adolf,
Kautschky és Zietz asszony fogja képviselni.

Az entente foglalkozik 
a bébe kérdésével

Amsterdam, május 12. A „Tidende" 
párisi tudósítója jelenti, hogy az entente párisi 
konferenciája foglalkozni fog a szövetségesek­
nek a béke kérdésében adandó válaszával is.
A válasz jól előre látott okokból azt állítja,
hogy a béke nem fog sokáig késni, A további , ..... R . ... ... ... .. .. ,
részletek közlését a cenzúra nem engedélyezte, j 23,000 tonna hajoterrel E bajok kozni 3 gozost

es 4 vitorlást az angol csatornában sulyesztet- 
tünk el.

ÜEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAU____

zátonyig húzódott. Itt voltak az ellenséges cir­
kálók. Haderőink tehát meglassítottak járásu­
kat, hogy az ellenség kisebb lőtávolsagra kö­
zeledjék. Az ütközet további folyamán ágyúink 
hatása az ellenséges vonal egyik rombolóján 
láthatóan kazán robbanást idézett elő. A meg­
sérült romboló erősen jobboldalra dőlve rövid­
del ezután — amint kétségtelenül megállapít­
ható volt — elsiilyedt. Haderőink most az el­
lenséges rombolókat., amelyek irányt változ­
tatva a legnagyobb sebességgel csatlakozást 
kerestek messzebb álló cirkálóikkal, otthagy­
ták és végühamikor az ellenség észak felől 
szem elől eltűnt, beszüntették a tüzelést. A mi 
részünkön se sérülés, se veszteség nem volt.

Május 10-én az ellenség több repülőtáma- 
dást intézett Zeebriigge és Brügge ellen. Mind­
össze hatvan bombát számláltunk meg. Ka­
tonai kár sehol sem volt. Egy ellenséges repü­
lőgépet elhárító ágyúink lelőttek.

Berlin, május 12. — A Wolíf-ügynökség 
jelenti: Orosz torpedónaszádokat, amelyek a 
rigai tengeröböl nyugati bejárójánál mutatkoz­
tak, parti ütegeink hatásos tüzelés alá vettek. 
Megfigyelésünk szerint egyik csiilyedt, egy 
másik súlyosan megrongálódott. Néhány ellen­
séges monitor 12-én nagy távolságból rossz 
látási viszonyok mellett lőtte Zeebrüggét, tüze­
lésünk megkezdésekor azonban eltávoztak. Az 
anyagi kár jelentéktelen, emberéletben nincs 
veszteség. Két ellenséges repülőgépet lelőttünk.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

Aknára futott angol hadihajó
Berlin, május 12. A „Neues Zürcher 

Zeitung“ jelenti Hágából, hogy az északi csa­
tornában Anglia és Skócia között a napokban 
a „Korbelian“ angol cirkáló aknára futott. Sú­
lyosan megrongálva vontatták partra.

Újabb 52,500 tonna
Berlin, május 12. — A Wolff-ügynökség 

jelenti:
Az Atlanti-óceánon és az angol csatorná­

ban ismét elsülyesztettünk 6 gőzöst, 7 vitor­
lást és 12 halászgözöst 29,500 tonna tarta­
lommal.

Berlin, május 12. — A Wolff-ügynökség 
jelenti:

A német buvárhajók újabb 8 gőzöst, 4 vi­
torlást és 6 halászjármüvet siilyesztettek cl

1917. május 13.

ü német esti jelentés
Berlin, május 12. A Wolff-ügynökség 

jelenti május 12-én este:
Az angolok ma reggel jelentett támadásai 

Gavrelle és a Scarpe között az arras—cam- 
brai-i ut mindkét oldalán Bullecourt mellett 
történtek. A támadások az ellenség súlyos vesz­
teségeivel meghiúsultak. Roeuxnál még folyik 
a harc.

Az Aisne mellett és a Champagneban nin­
csen újság. _____________________

Junius 14-re összehívják 
a képviselőházat

— Törvényjavaslat a sztrájkjogról —

Budapest, május 12.
A Keleti Értesítő jelenti: Képviselői körök­

ben beszélik, hogy az országgyűlést junius hó 
12-re rövid ülésszakra egybehívják. Ezúttal 
csak a tisztviselők illetményeinek rendezése 
és indemni'tási javaslatok kerülnek elintézésre. 
A választójogi reformról a kormány nyilat­
kozni fog, de a javaslat tárgyalása csak ősszel 
kerül napirendre. Interpellációk is előterjeszt­
hetők, esetleg megválasztják a delegációk 
tagjait.

A kormány törvényben kívánja rendezni 
a munkások sztrájkjogát. A készülő trvény- 
j a vasi at lényege az lesz, hogy mirulen munkás 
sztrájkhoz való jogát elismeri, egyben a dol­
gozni akaró munkásokat törvényes védelem­
ben részesíti.

A német konzervativek 
békeföltételei ellen

Berlin, május 12. A „Vorwärts“ ©lesen po­
lemizál a konzervativekkel és ezt írja: Ezek 
az urak tudják, hogy olyan béke nem érhető 
el, amely a hozott áldozatokért kárpótolna. Mi 
lesz, ha az anyák fölvonulnak megholt gyer­
mekeikért kárpótlást követelni. Mit ér a rongy 
föld és pár millió márka, ha az áldozatokat 
nézzük. Boldog békét ígérnek nekünk, de nincs 
meg a jószándékuk az ígéret beváltására.

Ptechanow
a jövő külügyminisztere

Rotterdam, május 12. A Daily News je­
lenti Pétervárról: A koalíciós kormány meg­
alakulása esetén az egyetértés még kisebb 
lenne. Amig Miljukow külügyminiszter lesz, 
a félreértések nem szűnnek meg. A jövő kül­
ügyminiszterének Plechanowot tekintik.

A szigorított 
búvár haj óharc

Tengeri ütközet 
a flandriai partok előtt

Berlin, május 12. A Wolff-ügynökség je­
lenti:

Német könnyű haderők május 10-ikén a 
Howdcnbe előrtörtek és 5 óra 40 perckor dél­
előtt az északhinderi vílágitóhajótól keletre 
ellenséges haderőket vettek észre, amelyekhez 
közeledve, bennük három modern angol kis 
cirkálót és négy rombolót ismertek fel. Előbb 
a flandriai tengerpart irányában messziről vi-1 
vott harc fejlődött ki, amely egész a Thornton

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

A newyorki tőzsde és a háború
Rotterdam, május 12. A Daily Telegraph 

jelenti: A newyorki tőzsdén egyidőre beszün­
tették az üzletkötést és hazafias tüntetést ren­
deztek abból az alkalomtól, iogy Amerika nem 
köt addig békét, amig Németországot teljesen 
le nem győzte.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert, mint a Ulana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 pa­
lack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl is eljutott m,«r e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazan : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely Ily rövid Idő alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék 11a kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény,igyszerö tény, hogy 
nál a Diana-sósborszeszhez

akt egyszer bármilyen bajá- 
z folyamodott segítségért, o 

biztos hatású házlszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később Is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

£esz
a világon Dlana-sóshorszest, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelámitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, V„ Nádor-neoa 6.
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— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 13-án, az 
istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Kacskó János segéd­
lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Ko- 
lozsváry Kiss László segédlelkész; a Kőtemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Ferenczy 

; Károly segédlelkész, 11 órakor Kacskó János 
segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz 
Módoss Sámuel hittanhallgató; a Kossuth-ut- 
cai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Ne­
mess István segédlelkész, délután 3 órakor 
kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; 
az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor 
kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; 
az Ispotály-templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Kelemen Gyula segédlelkész, délután 3 
órakor kátét magyaráz Nemess István segéd- 
lelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 
órakor prédikál Gábor Antal hittanba,Ugató; 
a városi szegényházban délelőtt kilenc óra­
kor prédikál Uray Sándor lelkész. Vasárnap 
délután fél 6 órakor a Kossuth-utcai templom­
ban vallásos estély lesz. — A kollégiumi ora­
tóriumban délután 5 órakor prédikál Módoss 
Sámuel hittanhallgató. —- A Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 11 órakor ifjúsági isten- 
tisztelet lesz.

Az ág. liitv. ev. templomban az istentisz- 
' teletet Szuchovszky Zoltán Gyula, esperességi 
. segédlelkész végzi.

— Uj siguum laudis. Becsből táviratoz- 
! zák: A király arcképével uj signuni laudis-t 
bocsátanak ki két nagyságban. A nagyobb a 
legfelsőbb különös dicsérő elismerés, a kiseb­
bik a legfelsőbb dicsérő elismerés jelvénye 
lesz. Az uj érméket a magyar és osztrák kö­
zös címer fogja díszíteni.

— A bevonuló népfölkelök jelentkezése.
; A hadkiegészítő parancsnokság közli: A f. hó 

14-én bevonulandó, a cs. és kir. hadsereghez 
beosztott népfelkelőknek bemutatás végett a 
Ghillányi-féle laktanyában kell jelentkezniük.

— Német vaskereszt. Halm aj i Bor Jenő 
21-ik hegyi tüzérczredbeli cs. és kir. ütegpa­
rancsnok tüzérfőhadnagy, Bor János liajdu- 
szoboszlói igazgató-tanító fia, a monasztiri 
fronton teljesített sikeres harctéri szolgálataiért 
Vilmos német császártól a II. oszt. vaskeresz­
tet kapta, őfelsége a király megengedte, hogy 
a kitüntetést nevezett főhadnagy elfogadhassa 
és viselhesse.

t



1917. május 13. debreczeni független ujsag
— A katona-képviselők szabadságot kap-1 

nak. Becsből táviratozzék: A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: őfelsége a katonai szolgálatot 
teljesítő osztrák és magyar képviselőket má­
jus 15-én szabadságolja.

— Szórakoztató délután. A Hadsegélyző 
Hivatal kedden délután három órakor pompás 
szórakoztató délutánt rendez a színházban, 
ahol fellép Saharet táncinüvésznő, Horváth 
Nusi, Fenyő Ilonka, Borosnyai Kató, Kassay, 
Horváth, Várrtay, Szakács és Stelczer Sándor, 
aki cigányzenekar élén ad elő nagyszerű nótá­
kat. A szórakoztató délután jegyei mérsékel­
tek. Családi páholy 12 és 10 korona. — Föld­
szinti és emeleti páholy 8 korona, másodeine- 
let; páholy 6 korona. Támlásszék 2 korona, 1 
korona és 80 fillér. Erkély 1 korona és 40 fil­
lér és 1 korona 20 fillér. Állóhely 60 fillér. — 
Karzat 50 és 40 fillér. Jegyek a színházi pénz­
tárnál már válthatók.

— Ruházati és kézmüáru kereskedők érte­
kezlete. Az O. M. K. E. felhívására vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Csarnok 
helyiségében (Hungária-épület) a debreceni 
ruházati és kézmiiáru kereskedők értekezletet 
tartanak fontos szakmabeli ügyek megbeszé­
lésére. Az idő rövidsége miatt ez utón hívja 
fel az elnökség az összes érdekelteket a meg­
jelenésre.

— Egy képviselő halála. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza: Mártonffy Márton 
szamosujvári munkapárti képviselő 69 éves 
korában ma Budapesten meghalt.

— Köztisztviselők háborús konyhakerté­
szete részére nyári kalarábé, nyári, kelká­
poszta, fejes saláta és paradicsom palántát f. 
hó 14-én, hétfőn délután három órakor a vá­
rosháza udvarán a tisztviselői parcellákra jo­
gosító utalvány felmutatása ellenében lesznek 
kiosztva.

— Grenadinok, ruhavászitak, nyári ruha 
selymek nagy választékban Frank Sándor nöi- 
divat cég uj helyiségében. Ferenc József-ut 42. 
Telefon 12-56.

— Opera és ballet. Az árvák hetének 
programjába illesztett és nagy sikert aratott 
operaelőadást hétfőn este hét órai kezdettel 
megismétlik a színházban. Ezúttal azonban 
nem csupán „Jancsi és Juliska“ opera, hanem 
a héten feltűnő sikert aratott „Éjjel az erdőn“ 
című nagy és négy képből álló balletet is elő­
adják, amelyben százhúsz urleány szerepel. 
Jegyek a hétfői előadásra a színházi pénztár­
nál válthatók. Azok, akik az előzőleg hétfőre 
hirdetett Hangulatos estre váltottak jegyet és 
azt nem akarják megtartani, vasárnap délig 
visszakiildhetik a Hadsegélyző Hivatalba, ahol 
a május 21-re halasztott Hangulatos est jegyeire 
cserélik át.

— Jótékony adomány. A Hadsegélyző 
Hivatal és Vörös Kereszt által rendezett ár­
vák etére dr. Freund Jenő ur 50 koronát és 
Suschitzky János ur 20 koronát volt szives 
adományozni. Jótékony adományaikat hálás 
szívvel köszöni a Hadsegélyző Hivatal.

— A húsárak megállapítása. A Köz-ellá­
tási Hivatal a húsárakat május 13—19-ig tartó 
hatállyal — miután ezután hétről-hétre lesz­
nek az árak megállapítva — a következőleg 
állapította meg: Marhahús I. rendű kilója 9.20, 
II. rendű 9.—, borjúhús 1. rendű 8.20, II. rendű 
7.80, növendék marha 7.—, a hatósági üzletek­
ben: marhahús 1. rendű 8.60, il. rendű 8.20, 
borjúhús I. rendű 8.—, II. rendű 7.60, növen­
dék marha 7.— korona.

— Berkovitsné női modelljeivel megérke­
zett és a Bika-szállodában található.

— A rekvirált gabona beszállítása. A vá­
rosi tanács gazdasági ügyosztálya figyelmez­
teti azokat a gazdákat, akik a tőlük rekvirált 
gabonát és tengerit ezideig be nem szállították, 
hogy a rekvirált mennyiségek beszállítására 
az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke 
május hó 20-ig adott legvégső határidőt. Má­
jus hó 21-től kezdve a liatárretidörség helyi 
kirendeltsége megkezdi működését. A be nem 
szállított rekvirált készletek tulajdonosaiktól 
ellenérték nélkül el fognak vétetni. Saját érde­
kükben figyelmeztetjük tehát a termelőket, 
hogy a rekvirált készleteket haladéktalanul 
szállítsák be. — Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester pedig hirdetményt bocsátott ki, 
amely szerint a vetőmagként visszahagyott, 
vagy beszerzett termés csak vetőmagnak 
használható föl, a fönnmaradó mennyiség pe­
dig a lisztirodánál bejelentendő,

— Pályázat katonaiskola! helyekre. A
katonaügyi osztály közli, hogy ez évben a 
honvéd Ludovika-akadémiában egy alapítvá­
nyi hely és a honvéd főreáliskolában szintén 
egy alapítványi hely lesz Debrecen város által 
betöltendő, melyeknek elnyeréséért a pályázati 
kérvények május hó 25-én déli 12 óráig adan­
dók be a városi tanács iktató hivatalába. A 
vonatkozó hirdetmények a városi tanács ka­
tonai és illetőségi ügyosztályánál (városház, 
félemelet 14. ajtó) megtekinthetők.

—- Házvezetőnői állás üresedett meg a 
városi szegényháznál. Javadalom: havi 80 
korona fizetés és egyszobás lakás, élelmezés 
a szegényházban. Előnyben részesülnek azok a 
pályázók, akik ilyen téren gyakorlattal bírnak 
és a könyvvezetésben jártasak. Jelentkezni 
lehet május 20-ig az esetleges igazoló iratok­
kal (szolgálati bizonyítvány) a szegénügyi bi­
zottság jegyzőjénél a városházán, 33. szám 
alatt. A kötelezettségeket illetőleg ugyanott 
adnak felvilágosítást.

—■ Selyem gummlkabátok és trikó kabá­
tok remek színekben, nyaksálak nagy válasz­
tékban érkeztek Frank Sándor nöldivat cég uj
helyiségébe, Ferenc József-ut 42. — Telefon 
12-56. szám.

— Adakozás. Schaffer Dávid igazgató-
tanitó az aut. orth. izr. iskola gyűjtéseként a 
városi rokkant-alapra 6 korona 50 fillért ado­
mányozott. — Pinczés Imre koszorumegvál- 
tásul néhai Szathmáry Ferenc temetése alkal­
mából a rokkant-alapra 30 koronát adományo­
zott. Az adományokért ezúton is köszönetét 
mond Csapó főpénztáros.

— Halmágyi divatházában impregnált 
selyem köpeny nagy választékban.

— Központi fütéses 3 szoba, hali és mel­
lékhelyiségekből álló modem lakás augusztus 
1-re kiadó Ferenc József-ut 34. sz.

Színház és művészet
MŰSOR:

Állandóan 
nagy készlet!

Darálók, triőrök, fűka­
szálók, marokrakó arató­
gépek és egyéb gazda­
sági eszközök legjobban 

beszerezhetők a
Debreczeni Mezőgazdasági Gép­
gyár r.-t. városi üzletében (Petflfi- 
tér 13., a nagy állomás mellett.)
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Bebizonyosodott, hogy egyedll a

„DOB“ |egy* gyártmány

pótolja a szappant
Illatos! Kemény! Habzó! 

Simulékony !

Egyhatodkilós darabok.
Agitációs csomag Síi”«“
beküldése ellenében 5 kg. súlyban, 

bárhova bérmentve.

Vlszontelárnsltóbnakj
250 darabos 50 kilós láda excl. láda

ab raktárunk 50 korona, tehát 

j darabja hú SB fillér.

10 láda vételnél 10’/o árurabbatt.
250 darabot 64.— koronáért bárhova

VASÁRNAP: Délután: Mágnás Miska, 
operett. Este: Csárdáskirályné.

KEDD: Vengerkák.

Észak csillaga. Egy regény az éjféli nap 
országából négy felvonásban kerül holnap az 
Uránia vásznára. Kivételes sikert aratott ez a 
film Budapesten. Kiváló Nordisk-szinészek: 
Karin Sandberg és Alf Beutecher nagy felada­
tukat fényesen oldják meg, a darab meséje ele­
jétől végig érdekfeszitő, a fotográfia a Nordisk 
filmgyár remekei. Ezen nagy műsor csak hét­
főn és kedden lesz bemutatva.

Vasárnapi előadások az Apollóban. Ma, 
vasárnap négy előadásban mutatja be az Apollo 
a Tövises ut citnii, szépségekben gazdag tár­
sadalmi drámát, melyben gyönyörű és lélek­
emelő jelenetek nagy hatást keltenek. A szép 
drámához egy csomó kísérő műsor simul a 
javából. Az előadások 3, háromnegyed 5, fél 
7 és egynegyed 9 órakor kezdődnek. Jegyek 
d. c. 10 órától előre válthatók.

Mi lesz hétfőn az Apollo műsorán? Hét­
főn a filmprimadonnák egyik legkedveltebbje, 
Clara Wietli főszereplésével a Mimóza asszony 
cimii bájos, japán tárgyú filmjáték lesz mű­
soron, mely az utószezon legjobb filmujdon- 
sága. Az Apollo c slágere mellé kitűnő kísérő 
•műsort nyújt.

Rendkívül mulatságos a Színházi Figaro 
uj száma Kassay Károly, Várnay László ka­
cagtató cikkeivel s az intim képsorozat Hor­
váth Nusit otthonában mutatja be.

CSIZFÜRDŐ
GÖMÖRMEGYE

RADIOAKTÍV lODBROMOS SÓSfÚBDÓ
Teljes üzemben. Véranyagcserét elő­
mozdító ásványvíz. Ajánlható gyerme­
keknek, serdülőknek, idegbetegeknek, 
gyo morbaj osoknak, érelmeszedésben 
szenvedóknek atb. Gyógyvíz- és fürdS- 
ismertetőt küld a FdrdOlg'MigatÓBAg.

postán bérmentve küldünk.

BARDOCZ és TÁRSA
Budapest, 9„ Balaton-utca 12.

Hegyei egyedárusitók kerestetnek

PÁRÁD
gyógyfürdő!

főévaá jnniug 1-161 zzept. végéig.
Károlyi Mihály gróf tulajdona, Hrvesmegyében, vastim- 
sóe fürdőkkel és hideg vizgyőgyIntézettel, égrényes, kénes 
savanyuviz, természetes arzén és vastartalmú vizek Kiváló 
jó hatása Ideg-, vér-, gyomor-, és méhbajoknál, gyen­
geségnél ismeretes. Tiszta, enyhe hegyi levegő, sport, ki­
rándulások. Modern kényelemmel berendezett szállodák­
ban 173 szoba áll a vendégek befogadására. KitOnő élel­
mezés mérsékelt árak mellett. Főévad június 1-től aug. 
Sl-ig tart. Fürdökabinok és folyosók gösfütéssel van­
nak ellátva. A* egész fürdőtelep és a lakások villany- 
világítással vannak ellátva. Prospektussal és bármi­
nemű felvilágosítással szolgál a Fürdöigasgatóság.
As utóévadban a lakások 60' -al olcsóbbak as állandó 

vendégeknek.

Kamillavirágot
minden mennyiségben, a legmagasabb 
napi áron vásárolunk. Felvilágosítás­

sal készséggel szolgálunk.

„HERBARIA“
GOLDSCHMIED *. ÉS TÁRSA BUDAPEST,

Király-utca 8. ez.

KIFUTÓ FIÚ
— 14 éven fetilfl — jó flzeténd felvétet« 
topunk kledéhhretsléb*H, ,
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Nagyvárad mellett

I Fürdőüzem teljes |
Kénes hévviz források természetes {orrósága
42^ kénes hőforrását már 300 év óta használják
bámulatos gyógyhatással kőszvény, csuz, csont-
bajok, női betegségek és más fájdalmas

betegségek ellen.
500 holdas fenyöerdő közvetlen a virágos park 
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és 
az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 
26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanitás, 

napfürdö, homokkura.
Ftirdőiamertetőt küld az Igazgatóság.
HOMZSIH ALA30S a fürdő bérlője.

Vaságyakflt,
sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

iórlizi és intézeti vasbalorciiikeket
állandóan gyárt a

Deltrni Vas- ás Rézbutorgyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Beszerezhető minden nagyobb 
vas- és bútorkereskedő cégnél.

SZLIAGS acel-
fürdő

Elismert szénsavdus forrás Legtöbb vasat tartalmazó 
ivó-forrás belcő használatra.

Idíny : május 15-tól szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan véra^egénység; es sápkór, női ba­

jok. hátgerinc- és idegbajok, bénulás ellen, átszenve­
dett betegség és erős munkásság után.

A háborúban resztvettek részére legmesszebb­
menő kedvezmények

Az itt idéző fürdővendégek kifogástalan ellátá­
sáról gondoskodva

Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, lakás, 
penzió és árkedvezményre, az elő- es utóidényre magán­
egyéneknek készséggel ad a Fürdöigazgatóság Szliács, 
Felsómagyarorszag, (Zólyom megye.)

Magánvizsgálatokra
a középiskola minden osztályából, érett­
ségire, javító- és önkéntes! vizsgára 
gyorsan, felelősséggel készít elő tanuló­
kat és felnőtteket

ZSOLDOS TANINTÉZET
Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Telefon 32-40.
Díjazás csakis eredményes vizsga után.

*19 1917.
Hirdetés.

DEBRECZLNI FÜGGETLEN l'JSAO 1917. május 13.

Dp. SzMay Dba
gyógyexertárának vegyészeti labo­
ratóriuma elvállal a tisztelt kereskedő, 
gváros s iparos uraktól mindennemű

vegyelemzesehet.
Kellő számú személyzettel rendelkezvén, 
az elemzések legrövidebb idő alatt vé­
geztetnek.

Dijak mérsékeltek.

AI»»0 S1BDETS8BX
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.
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BUZIASFURDO
Magyarország legszénsavdasabb szén­
savas, sós, vasas, radioactiv forrásai.

Moorlirdőb. Hldegwlxgyógymód.

Elsőrangú
szivgvógvfürdő.

Természetes szénsavas sós, radioactiv IQrdök.
Női bajoknál.

Hólyag-, vesebajok, köszvény. csuz, 
idegbántalmaknál.

Szívbajoknál.
Billentynhibák, szívizom gyengesége, 
érelmeszesedés, ideges szívbajok.

Háború okozta utóbajoknál.
Lőtt, vagy szúrt sebek után fellépett büdösek­
nél, izületi bajoknál, gyengeség! állapotoknál

, intőénni
Fftrdőldóny : május-október.

Irodai
teendőkben Mrtas jó Írás­
sal biró kisasszonyt ke­
resünk . Cím a kiadó- 
hivatalban megtudható.

Bolti ~
szolga felvétetik Csanak 
József kereskedelmi rész­
vénytársaságnál, Ferenc 
József-ut 51. sz.

xaiogoodoiM,
törött aranyat, ezüstót, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok KrSroer, 
Arany Bika-bérbáz 3.

Ócska ólmot
vesz a kiadóhivatal.

Eladó kedvezó fizetést fel­
tételek melleit: Téglás- 
kertben 2674 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert­
ben Keleti-sor 7. szám 
alatt 1 hold körülkeritejtt 
beltelek rajta levő 50 
méter hossza deszkába- 
dállyal.

Továbbá Hajdúböszörményi 
határban tiszapolgári ut- 
szélen 250 magyar hold 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre kőut. 

Haszonbérbe kiadó vagy el­
adó Monostorpályi ha­
tárban az állomástól 1 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra 600 hold 
jő homok szántóföld 5 
holdastól 50 holdig par­
cellákban is.

Értekezhetni Debreczenl 
Gazdák Bankjában, Kos 

suth-utca 17. sz.

Aranyat-ezöstöt, 
brilllántokat, bávmi- 
röl szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
6» egyéb tárgyakat a 
legmagasabb arban 

veszek.— Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyi-ntca 19. szám.

Vlllatelkek eladók
a sestakert legelején. 
Értekezhetni Péterfia-u. 
16 , I. em.

felvétetik állandó évi 
mnnkára. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Hagy jövedelmű bórház 
(600 D-öl) a legforgalma­
sabb helyes tiadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Tanaié,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Eladó házak
a Péterfiutca 37., Rákó- 
czi-utca 48. és Károly 
Ferene József ut 22. és 
24 szám alatt levő házak

eladók.
Feltételek megtudhatók

Dr, Balánffj/ Ionos
kir. közjegyző irodájá­
ban.

818/191;
Hirdetés.

Kifogástalan ellátásról gondoskodva van. 
Hivatalos fürdőorvos:

MAHLER GYULA dr.
Bazlóson tördóorvosi gyakorlatot folytatnak •.

BinSIHl 3. dp., PORUTIU R. dr., SCHOPF 
3. dr., SUGÁR R. dr., GLASS H. dr. urak.

Részletes prospektussal szolgál:

Muschong Buziás gyógyfürdőjének 
igazgatósága.

Református egyházközségünk 1917. évi 
egyházi adójára vonatkozó kivetés elkészíttet­
vén,, az egyházi 111. t.-c. 19. §-a értelmében 
közhírré tétetik, hogy az adókivetés f. évi má­
jus hó 14. napján, d. e. 8 órától 15 napig, tehát 
május hó 28. nap d. e. 1 óráig az egyház szám­
vevői hivatalban közszemlére kitétetrk, a hol 
ezt a kivetést d. e. 8 órától 1 óráig egyházunk­
nak minden érdeklődő tagja megtekintheti s el­
lene, ha azt magára nézve sérelmesnek tartja, a 
közszemlére kitétel ideje alatt is, ennek leteltével 
pedig 8 nap alatt, tehát f. évi junius hó 5 nap­
jáig bezárólag felszólamlással élhet. Az Írás­
beli felszólamlás az egyházi iktatóhivatalban 
adandó be.

A kivetés megtekintése alkalmával az 
1916. évi lezárt állami adókönyv bemutatandó, 
hogy az adóalap helyessége megállapítható 
legyen.

Debrecen, 1917. május hó 10.
Dicsöfi József s. k. Márk Endre s. k.

lelkészelnök. főgoednok.

Református egyházunk presbytwiuma 1 
közhírré teszi, hogy egyházközségünk válasz­
tótagjainak névjegyzéke az E. T. I. t.-c. 19. 
§-a értelmében ez év május 15-töl 25-ig d. u.
1 óráig az egyház számvevői hivatalában 
közszemlére kitétetik, hol azt az említett napo­
kon délelőtt 8 órától 1 óráig bárki megtekint­
heti és ellene ez idő alatt az egyház iktatói hi­
vatalában Írásban felszólamlást adhat be, a 
felszólamlásra hozandó határozat ellen pedig,1 
mely az illetővel Írásban fog közöltem!, ez év . 
junius 5-től 20-ig az esperes úrhoz felebbezhet.

Debrecen. 1917. május hó 10.
Dicsöfi József s. k. Márk Endre s. k.

lelkészelnök. fögondnok.

Meghívás.
A „Nádudvari Takarékpénztár Részvénytársaság“

1917. évi május hó 21-én d. u. 6 órakor
Nádudvaron, az intézet helyiségében tartja

Xl-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak 
azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 
a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézett pénztáránál, vagy az Alföldi Takarék- 
pénztárnál Debrecenben letétbe helyezik Az évi mérleg és eredmény-számla 8 nappal 
a közgyűlés előtt a társaság üzleti helyiségében közszemlére kitétetik.

Az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. 1916. évről felveit mérleg, nyeremény-számla, az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelen­
tés előterjesztése.

2. Határozathozatal ezen számlák és jelentések elfogadása és a nyereség felosztása tárgyában.
3. A felmentvény megadása tárgyában határozat.
4. Az igazgatósági napidijak s a felügyelő bizottsági tiszteletdijak megállapítása az 1917. évre.
5. Sorrend szerint kilépett 1 igazgatósági tag helyének betöltése, 3 évre.

6. Az alapszabály 46. $ ának módosítása.

Nyomatott íltitfuiüan és Krooovitz köey voyomdí iá ban, Ferenc József-út 49., a főpostával szembe*.


